

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по предпринимательству
муниципального образования Приморско-Ахтарский район

г. Приморско-Ахтарск

17 марта 2021 года

10:00 час.

Председательствующий: Е.А. Локотченко – заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета;

Секретарь: Н.В. Осипцова – начальник отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Члены Совета по предпринимательству.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О реализации мер по содействию занятости граждан предпенсионного возраста.

Докладчик: Саакян Елена Алексеевна – начальник отдела экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций.

2. О действующих мерах государственной поддержки промышленных предприятий в 2021 году.

Докладчик: Каплунова Елена Николаевна – главный специалист отдела экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций.

3. О развитии сбыта продукции и участии в государственных и муниципальных закупках промышленных предприятий.

Докладчик: Саакян Елена Алексеевна – начальник отдела экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций.

4. Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Открыл заседание совета Е.А. Локотченко - заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник

управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета. Он огласил повестку дня заседания Совета и объявил его регламент.

По первому вопросу «О реализации мер по содействию занятости граждан предпенсионного возраста» слушали Елену Алексеевну Саакян, которая проинформировала о том, что с 2019 в связи с принятыми изменениями в пенсионном законодательстве предусмотрено поэтапное повышение общеустановленного возраста выхода на страховую пенсию по старости. Пенсионный возраст повышен на 5 лет и установлен на уровне 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин. В течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе досрочную, граждане относятся к категории граждан предпенсионного возраста.

В связи с этим меры по содействию занятости граждан предпенсионного возраста осуществляются в рамках Стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста, разработанной во исполнение поручения Президента Российской Федерации, данного по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста» 5 августа 2014 года.

Елена Алексеевна обратила внимание работодателей на их социальную ответственность перед работниками и недопущение дискриминации работников по различным признакам, в том числе и возрастному.

Саакая Е.А. напомнила, что за нарушение трудовых прав работников, в том числе предпенсионного возраста, предусмотрены административная и уголовная ответственности.

В соответствии со ст. 5.62 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:

- дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его возраста влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Федеральным законом РФ № 352-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс РФ.

В соответствии со ст.144.1 УК РФ необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов.

Елена Алексеева сообщила, что в случае возникновения вопросов по соблюдению законодательства о труде рекомендуем обращаться в ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района тел. 8861-433-19-79, 8861-433-10-98.

РЕШИЛИ:

- 1.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

1.2. Продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о реализации мер по содействию занятости граждан предпенсионного возраста.

По второму вопросу «О действующих мерах государственной поддержки промышленных предприятий в 2021 году» слушали Каплунову Елену Николаевну – главного специалиста отдела экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций.

Е.Н. Каплунова рассказала о действующих мерах государственной поддержки промышленных предприятий в 2021 году.

Елена Николаевна, сообщила, что по линии департамента промышленной политики Краснодарского края предприниматели могут воспользоваться следующими мерами поддержки:

- субсидии субъектам деятельности в сфере промышленности, осуществляющим деятельность в отрасли машиностроения Краснодарского края, на возмещение недополученных доходов при предоставлении покупателям скидки на приобретаемую продукцию в целях осуществления вложений в основные фонды и стимулирования спроса на выпускаемую продукцию.

Субсидии предоставляются не более 10% от стоимости реализованной продукции (без учета скидки и без учета налога на добавленную стоимость).

Получатель - субъект деятельности в сфере промышленности, осуществляющий деятельность в отрасли машиностроения Краснодарского края.

- субсидии субъектам деятельности в сфере промышленности при организации трудовой занятости осужденных.

Возмещается 60% от фактически произведенных затрат.

- субсидии субъектам деятельности в сфере промышленности на технологическое присоединение.

Возмещается 30% от затрат на технологическое присоединение

Получатель – субъект деятельности в сфере промышленности.

- субсидии на уплату процентов по кредитам, полученным для пополнения оборотных средств

Компенсируются проценты в размере не более 3/4 ключевой ставки Банка России, но не более 70% от фактически уплаченных процентов, а для участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» - ключевая ставка Банка России, но не более 95% от фактически уплаченных процентов.

Получатель – субъект деятельности в сфере промышленности.

- субсидии на возмещение части затрат на реализацию инвестиционных проектов.

Компенсируются 10% от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, а для участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» - 20%

Получатель – субъект деятельности в сфере промышленности.

Дополнительно ознакомиться с условиями предоставления указанных льготных заемов возможно на официальном сайте Фонда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.frpkk.ru.

Е.Н. Каплунова сообщила, что консультации по вышеуказанным программам можно получить по следующим телефонам:

8(861) 205-44-09, доб. 203 – Белогоров Андрей Анатольевич, начальник отдела экспертизы инвестиционных проектов и консультационно-аналитической работы Фонда;

8(861)205-44-09, доб. 205 – Швед Владимир Борисович, заместитель начальника отдела экспертизы инвестиционных проектов и консультационно-аналитической работы Фонда;

8(861)205-44-09, доб. 201 – Амочкина Юлия Александровна, ведущий специалист отдела экспертизы инвестиционных проектов и консультационно-аналитической работы Фонда;

8(861)205-44-09, доб. 202 – Таран Ольга Олеговна, ведущий специалист отдела экспертизы инвестиционных проектов и консультационно-аналитической работы Фонда;

8(861)205-44-09, доб. 204 – Еременко Марина Петровна, ведущий специалист отдела экспертизы инвестиционных проектов и консультационно-аналитической работы Фонда.

Локотченко Е.А. дополнительно сообщил, что администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район совместно с департаментом промышленной политики Краснодарского края сформирован каталог промышленной продукции, выпускаемой промышленными предприятиями.

С целью развития кооперационных связей между производителями, информирования потенциальных потребителей о продукции, производимой на территории Краснодарского края и популяризации достижений промышленного производства Кубани.

Каталог промышленной продукции Приморско-Ахтарского района (далее – каталог) размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район (<http://www.prahtarsk.ru/>) в разделе Экономика и финансы •Отдел экономики •Промышленность, а также на сайте департамента промышленной политики Краснодарского края (<https://newdpp.krasnodar.ru/promyshlennyyu-kompleks/katalogi-promyshlennoy-produktssi>).

Для размещения информации в каталоге просим обращаться:

- в администрацию муниципального образования Приморско-Ахтарский район по телефону 8(86143)3-12-61 или представлять информацию на адрес электронной почты pr_ahtarsk@list.ru.

- в департамент промышленной политики Краснодарского края по телефону 253-42-49 или предоставлять информацию на адрес электронной почты dp@krasnodar.ru.

РЕШИЛИ:

2.1. Полученную информацию принять к сведению.

2.2. Отделу экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций довести информацию до заинтересованных лиц, направить в адрес глав поселений информационные письма.

Третий вопрос «О развитии сбыта продукции и участии в государственных и муниципальных закупках промышленных предприятий» слушали Елену Алексеевну Саакян начальника отдела экономического развития и курортной сферы управления экономики и инвестиций.

Е.А. Саакян проинформировала присутствующих, что государственные (муниципальные) закупки — крупный рынок для поставщиков.

Проведение закупок регулирует Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В нем прописаны все правила проведения закупочной процедуры: от ее планирования, размещения в ЕИС до выполнения всех обязательств по контракту.

Елена Алексеевна сообщила, что в закупках по 44-ФЗ заказчиками являются государственные и муниципальные органы и учреждения, бюджетные организации. Участником закупок может быть любое юридическое или физическое лицо, в том числе индивидуальные предприниматели.

Заказчики могут предъявить дополнительные требования к квалификации участников, их опыту, деловой репутации, финансовым ресурсам и оборудованию. Такие требования устанавливают, если закупка касается реконструкции объекта культурного наследия, строительству объекта капитального строительства, ремонту автодорог и других работ из перечня Правительства РФ № 99. Подтвердить соответствие требованиям участник должен до подачи заявки на закупку — прикрепив документы в личном кабинете на федеральной ЭТП.

Все закупки по 44-ФЗ проводят в электронной форме. Они проходят на восьми федеральных электронных торговых площадках (ЭТП): ЕЭТП, РТС-тендер, Сбербанк-АСТ, ЗаказРФ, НЭП, Российский аукционный дом, ЭТП ГПБ, ТЭК-Торг.

Саакян Е.А. отметила, чтобы участвовать в торгах по 44-ФЗ, нужно зарегистрироваться в ЕИС. Она дает доступ к закупкам на восьми федеральных ЭТП, а также к закупкам по капремонту по 615-ПП и тorgам по 223-ФЗ для субъектов малого и среднего бизнеса. Регистрация в ЕИС бесплатная и действует три года.

Поскольку закупки проводятся в электронной форме, то для участия в них необходимо наличие усиленной квалифицированной подписи. Она понадобится для регистрации в ЕИС, отправки заявки, участия в аукционе и подписания контракта.

При подаче заявки на закупку по 44-ФЗ участник должен предоставить обеспечение заявки. Так он подтвердит свое намерение участвовать в тендере.

Е.А. Саакян обратила внимание, что Закон 44-ФЗ подробно объясняет участникам закупок правила работы, регламентирует параметры при выборе победителя, обязывает заказчика заключить контракт с победителем и оплатить товар в срок.

Но нужно помнить, что нарушение требований 44-ФЗ на любом этапе закупки, влечет штрафы для заказчика, а участнику грозит занесением организации в реестр недобросовестных поставщиков.

РЕШИЛИ:

3.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

Четвертый вопрос: Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «Ящик доверия».

Слушали: Осипцову Надежду Викторовну - начальника отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Н.В. Осипцова доложила, что в «Ящик доверия» обращений от субъектов предпринимательства не поступало.

Е.А. Локотченко: Вопросы повестки дня рассмотрены. Благодарю всех за участие в работе. На этом заседание Совета по предпринимательству закончено.

Председательствующий

Е.А. Локотченко

Секретарь

Н.В. Осипцова